
Consiglio Comunale INT 593 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA MALAMOVIDA IN VIA TRECATE

PREMESSO CHE

Da tempo, i residenti della zona di via Trecate, via La Thuile e via Monginevro segnalano gravi
episodi di degrado e disturbo della quiete pubblica, in particolare nelle ore notturne, tra il martedì e
la domenica.

In tali  giornate,  la  zona  è  teatro di  schiamazzi,  musica ad  alto  volume,  episodi  di  ubriachezza
molesta e frequenti  risse, con una presenza costante di soggetti in evidente stato di alterazione.
Vengono  inoltre  riportati  atti  vandalici  e  danneggiamenti  a  beni  privati,  come  autovetture
parcheggiate, e comportamenti indecorosi quali l’abbandono di escrementi umani all’interno dei
cortili.  Questo  clima  ha  generato  un  diffuso  senso  di  insicurezza  e  impotenza  tra  i  residenti,
esasperati  da  una  situazione  che  pare  protrarsi  senza  miglioramenti,  nonostante  le  numerose
segnalazioni già effettuate alle autorità competenti.

 
CONSIDERATO CHE

La situazione appare riconducibile in particolare alla presenza di due locali notturni situati in via
Trecate, la cui attività, prolungata fino alle ore del mattino, sembra essere causa diretta del forte
afflusso incontrollato di persone e dei conseguenti disordini.

I residenti riferiscono che gli effetti negativi della cosiddetta “movida” si sono aggravati nell’ultimo
anno,  rendendo  sempre  più  difficile  la  normale  vita  quotidiana  nel  quartiere  e  sollecitano
l’intervento immediato del Comune per restituire decoro, sicurezza e vivibilità a un quartiere da
troppo tempo abbandonato a sé stesso.

Nel 2023 l'Amministrazione aveva predisposto un piano comunale, il cosiddetto piano anti-movida
per il controllo della movida notturna, di cui però non si vedono applicazioni concrete nella zona
interessata.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della grave situazione che interessa la zona di via Trecate
e vie limitrofe,  e se siano state già avviate azioni specifiche a seguito delle segnalazioni dei
residenti;

2. se siano previsti più controlli da parte della Polizia Locale e se si intenda richiedere anche una
maggiore presenza di Forze dell’Ordine, in particolare nelle ore serali e notturne, per il controllo
del territorio e la prevenzione di episodi di disturbo e violenza;

3. quante siano state nell’ultimo anno, le sanzioni e i provvedimenti emessi nei confronti dei locali
che,  per  modalità  di  gestione  e  orari,  contribuiscono  in  maniera  significativa  al  degrado  e
all’insicurezza della zona;

4. se e quante siano state le segnalazioni di eccesso di rumore o disturbo della quiete pubblica dai
residenti della zona al centralino unificato 112;

5. se si preveda l’attivazione di un tavolo con i residenti, le forze dell’ordine e i gestori dei locali
per  trovare  soluzioni  equilibrate  e  durature  al  problema,  anche  attraverso  misure  di
regolamentazione acustica e oraria.

Torino, 18/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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